

殡仪馆新馆清明节投入使用

将和台湾最大的殡葬礼仪公司万安生命合作，开展守灵服务

昨天下午，南京市殡葬管理处召开新闻发布会，作为重点民生工程的南京市殡仪馆新馆已经建成，4月4日接运第一批遗体并办理治丧业务接待，4月6日开始举办第一场告别仪式，“白事”服务收费暂不调整。

新馆距新街口15.6公里

据介绍，南京殡仪馆新馆位于雨花台区铁心桥街道马家店村西天寺墓园旁，距新街口约15.6公里，总停车位519个。据悉，将对大周路进行改造，由原来的乡道提升改造为45米宽的城市道路，市政府委托相关部门也在进行公交线路的调剂布点。

新馆地处牛首山风景区，在建设规模上，新馆是老馆的5倍。在整体造型上，新馆是一个“人”字形结构，寓意“以人为本，以山为寝，天地人和”；在整体布局上，沿三面环山地形纵向展开，并分别形成山脚的悼念台、介于两侧山腰的守灵桥和环于主峰之周的纪念环三个主体建筑。

在服务功能上，新馆共建有告别厅18间，可以同时容纳告别人员2000余人；守灵套房24间，可同时供24户家庭守灵；纪念环可安放骨灰5万个。设计了多种风格的礼厅、室内葬安放区；纪念环设有专门的祭拜区、祈福区，火化区设有可以全程陪伴、直到火化结束的包间；另外还配备了餐饮服务、茶社及超市等。

南京市市民政局副局长王军还透露，南京殡仪馆将与台湾最大的殡葬礼仪公司万安生命合作开展守灵服务，进一步强化临终关怀，注重悲伤抚慰，突出殡

仪馆的生命教育功能，尽力将悲伤冰冷的殡葬过程升华为生命循环的圆满旅程。

新馆最注重节能环保

新馆在立项的时候，就注意到节能环保问题，首先选在主城区下风口，其次为不影响周边民众生活，新馆在拆迁中主动将600米环评线拆迁范围扩大到红线外1公里，最大限度降低了新馆运营对周边环境和居民生活的影响。新馆还引进国内最先进的环保火化炉，配备最先进的除尘、净化环保设备，通过对气体的二次甚至三次燃烧，不会对环境、大气造成任何影响，更不会破坏牛首山整体自然景观风貌。

“白事”收费暂不调整

鉴于殡仪馆的特殊性，为确保平稳过渡，给市民一个逐步适应和转变的心理准备，新馆将实行试运行。试运行之后，石子岗老馆不会立即关闭，两馆将同时运行一段时间，新馆的新业务也将视情况逐步提供。

这么大的规模，这么先进的设备，这么多的服务，老百姓的“白事”费用有何变化？王军表示，收费暂不作调整。“不是我哭穷，大家都说殡葬行业暴利，可是我们的价格已经11年没动过了，每年都在亏损，现在什么东



南京殡仪馆新馆内外布置
现代快报记者 施向辉 摄

西都在涨，柴油价、人员工资等都不知涨了多少，殡葬价格却一直没调过，没办法。”王军说，目前南京市火化费是每具260元，实际成本是580元，4月份油价涨了，成本又要增加了。

最烦恼的事：招人难

新馆比以前大了5倍，人力投入也跟着翻一番，客户接待、后勤等各个岗位都缺人，至少缺100人……说到这里，王军皱着眉，“别的用人单位招聘，一个岗位至少好几个人竞争，单位可以选择优录取，而我们殡仪馆招人很困难，比如需要6个电工，结果只有5个人报名，人家一听说这个行业就迟疑了，然后又发现工资实际上并不高，就直接不来了，关键还是思想观念啊。”

现代快报记者 项凤华

南航有一群捐献遗体志愿者

66位志友中9人实现遗体捐献

清明将至，魏新将前往南京雨花台功德园的“志友纪念林”祭扫远在天国的父亲。3月17日11时，南航离休教师魏任之走完了91年的人生历程。在家人的配合下，他实现了无偿捐献眼角膜和遗体的夙愿。魏任之是南航众多遗体捐献志愿者之一，自1996年以来，南航已经有66位离退休教工及其家属成为南京市红十字会捐献遗体志愿者之友。

南航离休教师魏任之5年前罹患慢性肾衰竭，“我的几位姑姑、姑父也是志友成员，父亲乐观豁达、把什么都看得开，对于他自愿捐献遗体，我一点也不觉得意外。”魏任之的女儿魏新说，早在

2003年父亲就填写了捐献志愿书，此外，魏老还立下了遗嘱：不设灵堂、不举行遗体告别仪式。

魏任之的选择在南航不是孤例。1996年，随着“南京市红十字会捐献遗体志愿者之友协会”的成立，南航的周建初、陈一心、黄士泰、黄飚、朱文新、季斌、范蔼汶、刘为明、潘知非等9人率先加入。

至今，南航已有66位志友。其中，年龄最大的91岁，最小的41岁，平均年龄73.8岁；有16对志友夫妻、4户志友家庭。有9人已实现了捐献遗体的愿望，还有两人捐出的眼角膜，给5人带去了光明。

通讯员 周新华 王宇宁
现代快报记者 金凤

志友就医服务站成立 危急时刻可先看病后付钱

快报讯（通讯员 曹晴 记者 刘峻）目前南京市有志友5000多名，而鼓楼区就有1100多名。其中

80%的志友为年龄60岁以上的老人，为了给广大志友提供更好的医疗服务，以爱助善，南京红十字会和东南大学合作成立了“志友就医服务站”，昨天上午9点在中大医院举行了揭牌仪式。

据悉，服务站成立后，南京志友可凭志友证享受就医绿色通道、预约挂号、优先安排就诊及住院的服务。突发情况下，志友可先就医

再付费。每年的清明节和重阳节期间，东大医院还将为志友提供一次免挂号费就诊。

揭牌仪式上，南京市红十字会副会长刘霞为东南大学医学院志友服务队的志愿者们发放了志愿者服务证。据了解，东南大学医学院志友服务队目前已经有100多名学生成员。他们将与志友中需要服务的对象结成一对一服务。

志友代表骆云说，服务站的成立是对志友的一种赞扬和安慰，同时也能够带动更多的人加入进来。

●老房拆除 0 元 ●墙面乳胶漆 0 元 ●所有地面防潮防尘处理 0 元 ●线管水管全部升级为保利分色管

“老房、二手房、小户型”触底装修节

暨“老房、二手房以旧换新”超值乐购会

【活动特惠】花半天时间省半年工资，错过再等一年

权威机构调查结果显示，二次维修相较于一次维修的费用要高出20%左右，那么这些钱都花在哪里了呢？专家设计师表示，主要花在了拆除、防水和改造上。作为普通消费者，总是希望老房翻新可以更省一些。本次活动中老房所有拆除费全免、墙面乳胶漆全

免、所有地面防潮防尘处理全免、线管水管全部升级为保利分色管，只要老房、二手房内的地板、室内木板木门、钢窗、铝合金窗、塑钢窗、原室内电线、灯具、木制大床、床头柜、淋浴花洒、不锈钢水槽、成品衣柜、椅子、皮质沙发、布艺沙发、灯具、

油烟机、热水器都可以参加以旧换新活动！既然您解决了老房旧物难以变卖的困扰及来回搬运的辛苦，又能将钱花在有价值的装修款，可谓真的省心省力又省钱！王力方表示：由于本次活动是成本价促销，仅限清明小长假，错过再等一年！

【主办方承诺】预算等于决算，决不增项

本次活动所有装修项目，一条一条都在合同中列得清清楚楚，绝不在合同之外任意添加项目，也不会漏掉合同中包含的项目，报价体系透明，无论是产品

的型号、产品的规格、产品价格，无论是生产厂家、生产品牌、所用材料，也无论是工程总量、人工服务等装修信息你都可以通过报价单一览无遗。因此，

价格没有猫腻，预算就等于决算，装修费用上下不会超过3%，一切皆由消费者掌控。

【老房专家设计】特邀一线设计专家坐镇现场一对一服务

由于老房装修的特点，不能与其它设计一概而论。例如面积的限制，往往做不到过于繁复的设计，但很多高要求的业主又希望设计出风格性、功能性和一体的完美居室。这就在设计方面对设计师提出了

更高的要求。面积虽减小了，但功能却必须齐全，厨房、卫生间等一个都不能少，而且在各种设计细节上更考验设计师“功力”。所以，在老房设计上有多年经验的设计师才能真正有限的空间内，无

论是一室一厅、二室二厅都将各个空间功能优势最大化。本次家装节由15位专业老房装修且经验丰富的专业设计师组成设计专家研究组，为您打造完美空间提供最佳方案。

【惊爆触底装修】60 平米精装老房全包价仅 2.78 万元

为了保障广大装修业主的装修质量，本次活动装饰企业金源装饰组委会特别挑选被誉为“南京六大诚信品牌”、“2011年现代快报推荐家装品牌”的上榜品牌企业。

本次活动中为您制定了全面的省钱攻略，更推出了一款特价全包套餐，60平

米27800元，同期推出90平米37800元、120平米47800元，全包内容大到瓷砖、地板、洁具、橱柜，小到门锁、五金、开关面板、插座等均在套餐预算之内，让您花不到5万元便能装出5万元的效果，60平米要出90平米的空间。

此外，凡现场下定业主均可参与抽

报名电话：400-008-0048

短信报名：13276629888（业主姓名+小区/楼盘+面积）24小时报名

交通线路：地铁1号线 / 1、6、16、25、28、33、34、35、38、48、65、91、100、132路珠江路站下